

## 苏州市委亮出“十二五”规划新蓝图

## 幸福指数要位居全国前列

头条 SUZHOU

11月21日,苏州市委十届十三次全会审议通过的《中共苏州市委关于制定苏州市国民经济和社会发展的第十二个五年规划的建议》(以下简称《建议》),为苏州新一轮发展描绘了一幅美妙的蓝图——更好更快建设“三区三城”,保持经济持续快速健康发展,经济结构基本形成三二一发展格局,社会和谐程度和人民幸福指数继续走在全国前列,力争率先基本实现现代化。

据了解,《建议》共有老百

姓普遍关心的收入水平、社会保障、教育就业、出行便捷、生态环境等八个方面30条。《建议》提出,“十二五”期间,苏州人民生活更加富裕,收入差距逐步缩小,努力实现城乡居民收入增长与经济增长同步、劳动报酬增长与劳动生产率提高同步。增加劳动报酬在初次分配中的比重,提高城乡居民收入水平。推进企业普遍开展工资集体协商,保障职工工资正常增长,完善收入调节分配机制等。

此外,完善社保体系,是提升市民幸福感的重要一环。苏州被确认为全国首个“统筹城乡社会保障典型示范区”,城镇职工五大社保覆盖率保持在98.6%以上。今后将继续加快城乡养老制度一元化步伐,通过

企业转保、政府补贴等措施,推动养老保险“农转城”,巩固农村医疗保险合作制度,参保率、年人均筹资标准继续保持全省领先。加大社会救助力度,目前城乡最低生活保障标准分别提高到每月420元和340元,今后还将大力发展社会福利事业和慈善事业,切实关心困难群众生活。

“十二五”期间,重大民生工程加快建设,力争全面完成街巷综合整治,优化人居环境。城镇居民的居住条件将进一步得到改善,居住面积扩大,住房成套率提高,完善以住房公积金制度、经济适用房制度、廉租房制度为主要内容的城镇住房保障制度,建立多层次供给的住房保障体系。

陈泓江

## »图表

## 《建议》包括八个方面内容

1. 坚持率先科学和谐发展,进入全面建设“三区三城”的新阶段
2. 把握“十二五”发展指导思想和目标要求,建设科学发展的样板区
3. 实施创新引领和开放提升战略,建设开放创新的先行区
4. 着眼于提高现代化水平,建设城乡一体的示范区
5. 调整优化经济结构,建设以现代经济为特征的高端产业城市
6. 发挥文化旅游资源优势,建设历史文化与现代文明相融的文化旅游城市
7. 提高人民群众生活质量和水平,建设生态环境优美的最佳宜居城市
8. 加强和改善党的领导,为顺利实现“十二五”规划而努力奋斗等

## 慈善总会举办“爱心跳蚤市场”

上周日,苏州市慈善总会举办“积聚一份爱,撑起一片天”慈善义卖活动,义卖现场,自发而来的爱心人士摆出了上百个摊位,一份份义卖所得被投入了捐款箱。活动当天共筹得善款4900多元,苏州市慈善总会表示,将把这些钱全部用于帮助贫困家庭中患大病的儿童。

爱心义卖,书籍5块钱一本……”上午9点,义卖现场人头攒动,广场中央一辆辆敞开后后备箱的私家车一字排开,里面摆满了衣服、鞋帽、书籍等,绝大多数都是车主家中闲置多时的物品,令人眼花缭乱。来买玩具啊,2块钱一个!”在熙熙攘攘的人群中,一阵稚嫩的喊声引起了记者的注意,循声望去,只见一辆红色两厢车的后备箱处,2位小朋友正蹲在一大堆毛绒玩具前叫卖,其中一个圆脸大眼睛的小男孩看上去约莫五六岁,小男孩母亲告诉记者,孩子名叫郑熙越,今年4周岁刚上中班,当天他是和幼儿园另外几个小朋友一起来参加义卖的。这些玩具是幼儿园全体小朋友拿出来的,让孩子经常参加这些活动,可以从小培养他们的爱心。”

除“低龄”小摊主外,超过70岁的爱心摆摊者也不在少数。在现场东北角,一位满头银发的老奶奶很是显眼,她的摊位上摆了许多适合秋冬穿的外套。这位姓沈的奶奶告诉记者,她今年74岁,当天早上7点就来摆摊了。“我已经卖出去了七八十块钱的衣服了,反正放在家里也是闲着。”沈奶奶告诉记者,每次在电视上看到那些重病的孩子就会觉得难过,等活动一结束,她就会把部分卖衣服的钱捐给慈善机构。

何寅平 文/摄



小朋友们正在义卖玩具

## 退役士兵找到“婆家”

针对部分退役士兵就业压力较大的实际,武警苏州支队采取加强同驻地政府和事业单位的联系与沟通,并通过人才推荐信,听取情况介绍、实地考察、举办退役士兵就业安置洽谈会等形式,为退役士兵安置就业搭建平台。11月21日上午,苏州美罗商城、金螳螂装饰、浙江财纳福木业、国美电器等28家企事业单位负责人纷纷来到武警苏州支队教导队举办的退役士兵招聘会,现场与老战士们签订就业协议。当天,具有电器维修、汽车驾驶、通讯等专业技能的近300名退役士兵被招聘企业录用。

周显波 陈泓江 文/摄



## 沧浪区将建成大学生创业示范基地 大学生创业有了免费高参

基地建成后,入驻企业在孵化期间都将配备一位成功的企业家或高管,指导其发展。”记者昨天从沧浪区人力资源和社会保障局获悉,沧浪区有望于今年年底建成一栋集素质拓展、创业见习等于一身的大学生创业孵化基地——沧浪区大学生创业示范基地。在该基地,入驻企业不仅可在房租等方面享受优惠,还将获得成功企业家一对一的创业指导。

据沧浪区人力资源和社会保障局相关负责人介绍,上述

基地总建筑面积达3373.31平方米,由大学生创业指导服务中心、创业公共服务平台、大学生创业示范园等组成。与目前众多孵化基地采用的扶持政策相比,该基地不仅在室内装潢、房租等方面给予入驻企业优惠,还将对大学生创业施行全程孵化:我们将按照创业实体的具体情况对入驻企业进行分类,给出个性化的扶持方案。”据该负责人介绍,基地会给每家企业免费配备一名“创业导师”。这些导师来自各行各业,

有企业老总、资深财务总监、人事经理等,一般一人负责一家企业,大学生创业者在遇到困难时可以请教这些成功人士,从而少走弯路,提高创业成功率,所有导师都会免费为大学生创业者答疑解惑。”

据悉,沧浪区大学生创业示范基地建成后将对苏州全市开放,目前基地的“百名创业导师志愿团”已基本组建完成,基地启用后即可提供免费咨询服务。

何寅平 蒋文龙

## 法院系统公招20名法警

合同一年一签,年满35周岁一般不再续聘

记者昨天从苏州市人力资源和社会保障部门获悉,苏州市中级人民法院及部分基层人民法院将面向社会公开招聘任制司法警察,共计人数20名。其中,苏州市中院4名(男)、沧浪区法院3名(男2名、女1名)、吴中区人民法院6名(男)、相城区法院5名(男4名、女1名)、虎丘区法院2名(男)。本次招聘要求应聘者年龄

在25周岁以下,本科以上学历,具有苏州市市区户口,男性身高为170厘米(含)以上,女性身高160厘米(含)以上,双眼单裸视力(标准对数视力)在5.0(含)以上。报名时间:11月27日8:30至12:00;报名地点:苏州市人才市场办公楼三楼中高级市场(干将西路298号)。报名时报考人员须持本人身份证、户

口簿、学历证书(以上材料均需提供原件和一份复印件)、个人简历、1寸彩色免冠照片2张;经资格审查合格后填写《报名登记表》,办理报名手续。

据悉,聘任制司法警察的聘期为三年,合同一年一签。期满因工作需要且经考核合格,可以续聘,年龄满35周岁一般不再续聘。

何寅平

## 天气

## 本周两股冷空气来袭

本周北方冷空气活动频繁,但总体强度比较弱。受其影响,昨天偏北风风力较大,天气逐渐转晴,平均气温略有回落。24日到25日,苏州全市将有一次冷空气过程,气温进一步下降,并伴有弱降水和大风天气。本周末(27日左右)还将有一股冷空气影响全市。预计本周雨天一天左右,极端最低气温8℃左右,将出现在本周后期。

据最新气象资料显示,今天苏州全市晴到多云,东南风3-4级。明天多云转阴,东南风3-4级,夜里转东北风4-5级。今天早晨最低气温4~6℃,有霜或暗霜,白天最高气温15~17℃。汽车清洁指数:2级,短期内无明显降雨,比较适合洗车。

储艺娜 王玲玲

## 今日周边城市天气

昆山:晴转多云,东南风3-4级,9~16℃  
常熟:晴转多云,东风3-4级,9~19℃  
太仓:晴转多云,东北风4-5级,7~14℃  
吴江:晴转多云,东南风3-4级,9~17℃  
张家港:晴转多云,东南风3-4级,8~16℃  
上海:多云,东北风3-4级,10~15℃

## 交通

## 昆山开通至苏州城际巴士

上周四,由昆山市客运北站开往苏州汽车北站的“昆山-苏州”城际巴士正式开通。该城际巴士始发站为昆山客运北站,途经苏州相城区渭塘,终点站为苏州汽车北站,沿途设置37个站点,全程69km,票价19元。

“昆山-苏州”城际巴士共投入2辆大型车辆,其中昆山客运北站1辆,苏州汽车北站1辆,昆山客运北站中心站从早上6:30至晚上5:00,日发班次为4班。

李晓惠

## 公交综合楼可查询公交线路

随着火车站公交综合楼的正式启用,为了让市民更为便捷地查询公交换乘信息,苏州公交场站管理公司首次采用新型智能公交查询系统设备。经过几天的安装调试,4台设备于上周五下午正式投入使用。

4台设备主要设置在火车站公交综合楼的北面和西面两个行人出入口,每个出入口配置两台。只要在搜索框中直接输入公交线路名称,在右侧搜索结果内点击查公交线路,就能看到所查线路的详细描述,同时该软件还附带手写功能,可以给市民提供更多方便。

李晓惠

## 翻册

## 《苏南模式在苏州的实践》首发

日前,苏南模式与苏州城乡一体化改革发展座谈会暨《苏南模式在苏州的实践》首发式在苏州举行。

学者们总结认为,苏南模式具有“四为主一共同”特征,即以集体经济为主,以乡镇工业为主,以市场取向为主,以政府推动为主,走共同富裕道路”。

陈莹